



2024年5月

23

星期四

农历甲辰年

四月十六

国内统一连续出版物号
CN 14-0021

(第15537期)
(今日4版)

习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

创造。

习近平强调，旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。

我们热情欢迎美国游客来华旅行，结识中国朋友、体验中华文化、游览美丽山水，亲身感受真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机，深入交流，凝聚共识，积极

行动，以旅游合作促进人员往来，以人文交流赓续中美友谊，助力“旧金山愿景”转为实景。

第14届中美旅游高层对话日在陕西省西安市开幕，主题为“旅游促进中美人文交流”，由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

推动高质量发展 深化全方位转型 |

一季度全市固定资产投资平稳增长

新数据 新看点

一季度

- 全市固定资产投资完成116.9亿元，同比增长10.3%
- 全市固定资产投资中，第一、二、三产业投资分别完成6.8亿元、64.8亿元和45.2亿元
- 全市亿元以上项目投资完成72.5亿元，占全部投资比重为62%
- 全市制造业投资完成31.2亿元，同比增长4.5%
- 全市社会领域投资完成4.7亿元，同比增长66%
- 全市高技术产业投资完成15.2亿元，同比增长35.2%

拉动全市投资增长10.5个百分点。

关键领域投入快速增长。重大项目投资带动力强，一季度，全市亿元以上项目投资完成72.5亿元，占全部投资比重为62%。新入库项目量质齐升，全市新入库项目254个，同比增长71.6%，计划总投资156.1亿元，同比增长38.7%，投资完成29.1亿元，同比增长71%，拉动全部投资增长11.4个百分点。基础设施投资快速增长，全市基础设施投资完成16.7亿元，同比增长14.6%，拉动全部投资增长2个百分点。其中，国道208晋中长治界至屯留小河北段改扩建工程大力推进，带动道路运输业投资完成7亿元，同比增长50.8%；城市防洪排涝及生态环境综合治理工程加快推进，水利管理业投资增长40.4%。

社会领域投资加快推进。一季度，全市社会领域投资完成4.7亿元，同比增长66%，拉动全部投资增长1.8个百分点。医疗投资力度持续加大，在建卫生类项目投资完成1亿元，同比增长38.8%。文体娱乐设施建设加快，完成投资2.7亿元，同比增长96.5%。龙溪湖休闲农庄生态旅游、太行神话不夜城项目和龙门康旅研学文化庄园建设项目加快推进。

新产业投资加快蓄力。一季度，全市高技术产业投资完成15.2亿元，同比增长35.2%。

其中，高技术制造业投资完成12.4亿元，同比增长61.5%，拉动全市制造业投资增长15.8个百分点。

在山西高科华兴电子LED封装扩产、年产10万吨高性能锂电负极材料产业等项目带动下，计算机、通信和其他电子设备制造业投资完成8.8亿元，同比增长75.7%。

在数码电子雷管脚线、中科安瑞2GW太阳能组件配套接线盒制造等项目带动下，电气机械及器材制造业投资完成1.7亿元，同比增长117.3%。

投资结构不断优化。一季度，全市固定资产投资中，第一、二、三产业投资分别完成6.8亿元、64.8亿元和45.2亿元。第一产业投资快速增长，今年以来，我市围绕学习运用“千万工程”经验，有力有效推进乡村全面振兴，因地制宜培育特色产业，不断提升农业产业规模化、科技化、规范化水平。第一产业投资增长42.6%，比上年同期提高9.8个百分点。第二产业投资拉动强劲，同比增长20.8%，比上年同期提高16.3个百分点，

今年以来，我市深入贯彻落实全市项目建设年推进大会精神，扎实开展“三个一批”活动，狠抓项目建设不松劲，全力以赴推动项目签约落地、开工建设、投产达效，为我市不断深化全方位转型、加快推动高质量发展蓄势赋能。一季度，全市固定资产投资完成116.9亿元，同比增长10.3%，比全国增速高5.8个百分点，比全省增速高4.1个百分点。

草木葱茏

入夏以来，镶嵌于绿荫之中的滨河交通安全主题公园恬静美丽。近年来，我市按照“地域特色与行业文化融为一体，宣传教育与景观赏析共为一体”的创建思路，以口袋公园为依托，打造集知识性、趣味性、体验性于一体的文化主题公园，扩大文化宣传覆盖面，让广大群众在休闲娱乐的同时接受文化滋养。

本报记者 张海 摄



屯留区提升审批效率加快项目建设进度

本报讯 目前，长治市梧桐树下新能源有限公司负责人在屯留经开区政务服务大厅，用极短的时间便办理完成相关项目的备案手续。精准指导、细化类别、全面告知、主动服务……优良的政务服务，让该公司负责人对屯留经开区永远把企业发展摆在首位的亲商爱企氛围称赞有加。

近年来，屯留区坚持把营造一流营商环境作为经济转型和推动高质量发展的先手棋，坚持服务主动、行动靠前，当好“店小二”“服务员”“联络员”，

大力推行“政务服务+全代办”机制，建立“全代办”工作台账，助力企业加快手续办理，着力营造宽松有序的营商环境，培育发展新沃土，使“洼地效应”和“亲和效应”初步显现。

为优化投资服务环境，提高项目审批落地效率，屯留经开区制定出台《深化企业投资项目承诺制改革实施方案》《投资项目建设领办代办工作实施方案》，变以往的单一审批为“审批+服务”，建立“全代办”工作台账，实行“全员代办”，形成优势互补、互联互通、无缝衔接的审批、代办、服务工作机制。

经区全体人员从“管理者”转向“服务员”，持续推行项目专班盯办推进机制，形成一个项目一个服务专班，从手续办理、项目落地到开工建设，由专班全程分包负责、全程协调推进、全程帮办服务，主动与企业对接，提供上门服务，及时了解企业所急所盼所愁，畅通企业办事“绿色通道”，做到“一企一策”。今年，屯留经开区已将19个项目列入全代办机制，用实际行动跑出项目落地“加速度”，不断营造亲商爱企、开放温馨的营商环境。

在优化营商环境工作中，屯留经开区始终抓好硬件建设，竭力为企业创造“拎包入住”条件，按照“科学化布局、规范化建设、市场化运作”的工作思路，投资3亿余元建起总占地面积79亩的创新科技产业园，实施“标准化”与“定制化”统筹服务，实现了产业集群、企业集聚、土地集约、集中配套，满足了企业早入驻、早投产、早见效的需求，大大缩短了企业建设周期，实现快速成长。

(下转第二版)

学习运用“千万工程”经验 推进乡村全面振兴

农文旅融合让乡村焕发新活力

武乡县丰州镇魏家窑村积极推进精品示范村建设

本报记者 朱海云 见习记者 原庞博

进行了规划和筹谋。

以学习运用“千万工程”经验为引领，魏家窑村依托区位优势，统筹推进农村人居环境整治、基础设施建设、公共服务建设、乡村治理和优势特色产业等发展等工作，加快建设有温度、有特色、有亮点、参与性强且功能齐备的乡村旅游示范地，不断深耕农文旅融合发展，将全村打造成为集游乡村风情、玩田园项目、住特色窑洞、感悟郎文化等于一体的乡村综合旅游示范村。

大力推广清洁能源，实现天然气管网、集中供暖全覆盖；完善全村排污管

网建设，实现污水处理全覆盖；因地制宜选择改厕模式，完善高标准卫生厕所改造升级；健全生活垃圾收集、运输和处理体系，确保生活垃圾不落地……近年来，姚庆水与村两委班子成员一起，坚持一张蓝图绘到底，一件实事接着一件实事办，当地村民也由衷地发出“现在住农村比住县城都好”的赞叹。

生态乡村看点多，农家变景点。

采摘园里杏挂果、村舍当中槐花飘香、庭院之内花卉苗木园艺精湛……漫步在村里大大小小的角落，最不缺的就是养眼的“生态绿”；

新建的三层侍郎山庄，依山傍水、古朴而美观，推门而入，各类生活设施一应俱全，在这里，游客既能感受到自然、古韵之美，也能享受到家一样的温馨和舒适；

行走在村中的主干道上，两旁新完成的墙体立体美化工程很是亮眼——每家每户的墙体都采用防青砖涂绘，并以碎石做基底，整体格调质朴、典雅，给这个小村庄营造出一份浸润心底的恬适和惬意……

走进魏家窑村，游客体验到的不只是养眼的“生态绿”。

(下转第二版)



5月18日，壶关高测新材料科技有限公司生产车间，工作人员正在操作设备。近年来，壶关县积极引导优质资源、优势产业向开发区集聚，大力支持传统优势产业高端化、智能化、绿色化改造，培育支持战略性新兴产业发展，深入挖掘服务业增长潜力，加快构建多点支撑、优势互补的现代产业体系。

本报记者 张国平 摄

全力推动项目建设提速增效

襄垣“源网荷储”一体化项目关键子项目稳定运行

全力打造区域绿色用能成本洼地

本报讯 记者李雨桐 见习记者任家兵报道：日前，襄垣“源网荷储”一体化项目关键子项目——太平金烨110千伏输变电工程已并网并稳定安全运行110余天。该工程的稳定运行，不仅完善了襄垣经开区增量配电网网架结构，还显著增强了附近企业用电可靠性，为区域绿色能源就近消纳提供了坚实支撑。

位于襄垣经开区的太平金烨110千伏输变电工程共建设3台63兆瓦主变，电压等级为110千伏/35千伏，并配备3台无功补偿装置，以确保电网稳定运行和电力高效供应。作为国家第二批增量配电网业务改革试点，襄垣经开区增量配电网的核

心变电站，太平金烨110千伏输变电工程，为“源网荷储”一体化项目一期工程的新能源及储能项目提供并网点，实现新能源就近消纳和调峰调频电力平衡，同时，该工程的投运也有效降低襄垣经开区企业的用能成本，为打造区域用能成本洼地奠定基础。

据项目负责人李洋介绍，变电站并网投运，使襄垣经开区供电能力得到显著提升。目前，区域可实现供电能力为150兆瓦，预计年供电量将突破12亿千瓦时，能充分满足经开区内化工、焦化、煤炭等重工业企业的用电需求，更为装备制造行业的稳健发展和园区内居民日常生活提供了强有力电力保障。

2023年国家级技能大师工作室项目单位备案名单公布

我市王志伟技能大师工作室入选

本报讯 记者王舒琪报道：近日，人社部办公厅、财政部办公厅发布《关于公布2023年国家级高技能人才培训基地和技能大师工作室项目单位名单的通知》，确定140家国家级技能大师工作室。其中，我省共5家。长治技师学院王志伟技能大师工作室是我市唯一获得该殊荣的单位。

国家级技能大师工作室是人社部推出的高技能人才培养新模式，目的是通过在全国范围内设立以技能专家名字命名的工作室，发挥高技能领军人才在带徒传技、技能攻关、技艺传承、技能推广等方面的重要作用。根据相关要求，此次评定由省级人社、财政部门组织开展项

目申报、评审和公示，人社部和财政部组织专家复核，最终确定2023年国家级技能大师工作室项目单位。

王志伟毕业于长治技师学院，是数控车工高级技师、国家级裁判、国家级职业资格认定高级考评员、省级技能大师工作室带头人，现担任长治技师学院现代制造技术应用系教师，曾获得全国技术能手、全国青年岗位能手、三晋技术能手、“三晋英才”支持计划青年优秀人才等多项荣誉，并荣膺个人一等功。王志伟技能大师工作室创建于2020年6月，以数控加工、智能制造应用技术为研究方向，在技能人才培养规律研究、技能研修、技术攻关、研发交流等方面起到了引领示范作用。